

蓼河群英路桥景观工程预计月底前完工

植灌木、铺草坪,再添游玩好去处

本报济宁11月23日讯(记者 孔茜) 铺设草坪、栽种

灌木、安装路灯、清理河道、平整河堤……正在施工的济宁高新区蓼河群英路桥景观工程,目前正在紧张收尾之中。该项目本月6日开工,预计工期20天,再过几天,市民就又有了一个休闲游玩的好去处。

22日,在蓼河群英路桥景观工程施工现场,多辆运送草坪卷、灌木的大型卡车停放在道路两侧,工人们从平整土地、传递草坪卷、铺设草坪一气呵成、井然有序,不一会的功夫,原本光秃秃的黄土路面初现翠绿。

蓼河群英路桥景观工程现已完成自然生态驳岸600余米,新增自然湖面1.8万平方米,栽植各类乔、灌木1600余株,铺设草坪1.2万平方米。”正在协调现场工作的济宁高新区市政园林处副主任常国龙介绍,景观工程位于群英路,西起志学路,东至德源路,总面积约4万平方米,总投资约500万元。项目自11月6日正

除“海绵城市建设”外,

式开工,预计将于11月26日基本完成。

“之前这里比较荒芜,现在通过路面、河面、河堤绿化改造,实现与蓼河公园景观有效衔接。”常国龙介绍,此次景观工程为综合性工程,包含河道生态整理,地形塑造、园林绿化、景观照明、给排水、生态停车场、生态路面、亲水木栈道等多项治理工作。

常国龙介绍,整个景观工程融入“海绵城市建设”理念,采用渗、滞、蓄、净、用、排等措施,将70%的降雨就地消纳和利用,促进雨水资源的利用和生态环境保护。“原来的路面没有雨水下渗功能,很多雨水会大量流失。目前新建的透水停车场、透水路面等,在降雨时,路面犹如‘海绵体’一样,进行下渗、滞蓄、净化、回用,最后剩余部分径流通过管网、泵站外排,从而可有效提高城市排水系统的标准,缓减城市内涝的压力。”

除“海绵城市建设”外,



蓼河群英路桥景观施工,两侧铺设草坪。本报通讯员 殷盛博 摄

新修建的三角绿地区亦是一大亮点。在群英路东延与德源路交叉口修建的三角绿地区,西接蓼河二期公

园,占地约2万平方米,新增景观山体、儿童活动与健身场所等,可满足周边小区居民娱乐休闲、健身等需求。

同时,待蓼河群英路桥景观工程完成后,还将带动周边经济,提升整体居住环境,聚集蓼河人气。

优化企业服务、打造入驻平台,济宁综合保税区——

让制造、物流、电子商务产业集聚

本报记者 李亚腾



园区成立以来,济宁综合保税区主动走访摸清园区内各企业项目的进驻和建设情况,对富士康、乐得仕等企业在进驻园区和发展过程中遇到的问题进行一对一精准服务,专人专办并持续跟踪落实。同时,利用园区良好的区位优势和产业集群配套,准确定位园区建设,打造保税加工制造、物流、电子商务等多种产业集群,着力将园区发展成内陆城市综保区建设的样板和示范区。



济宁综合保税区规划图。

提前了解企业动向 专人专办优化服务

济宁综合保税区西至祥济路、北至崇文大道、东至德源路、南至钱塘江路,面积为2.45平方公里。目前,园区整体规划、产业规划、功能规划及卡口和监管仓库的详细规划均已编制完成,预算、造价工作也已经完毕,招投标文件已送国资委准备评审,申报工作已进入最后冲刺阶段。

近期,济宁综合保税区已与富士康集团公司“准时达”项目签署协议,从今年8月份开始与富士康集团接触,到

签署协议和完成注册,仅用了3个月。”济宁综合保税区主任吴敬国说,期间,所有的工作人员都全身心的投入到工作中,并提前了解企业发展的动向和可能会遇到的问题,有针对性地提供靠上服务,加快了该项目的进展程度。

“项目进展之快,源于为企业打造更好的入驻平台,和不断优化的服务水平,与富士康集团公司接触伊始,我们就将‘高新优势’全面展现给对方。”吴敬国说,园区提供了合

适的办公地点并解决了员工生活居住的需求,在项目进展方面派出专人帮助企业一对一进行各类审批的跟踪,项目

实施过程中遇到问题专人专办,节省了企业大量的时间。

今年以来,济宁综合保税区正在稳步推进申建工作,加快入园项目建设并积极开展招商活动,区域经济总量规模在不断的扩大,运行质量也在进一步提高,呈现出了良好的发展态势,目前已有龙翼航空等多家企业入驻园区。

准确定位园区建设 持续跟踪服务企业

和富士康集团公司“准时达”项目一样,同样被园区跟踪服务专人专办的入园新项目,还有总投资3.7亿元的山

东乐得仕软木发展有限公司的投资建设项目。

吴敬国说,进园之初,园区便召集与之相配套企业进行产业分析,让乐得仕公司在最短的时间内,对园区和周边产业布局进行了了解。并参与乐得仕和外商的洽谈,帮助公司向外商讲解区位优势和介绍园区项目落地进展情况。

“企业进驻园区落地,有土地指标需求,园区工作人员详细了解情况后及时向相关领导汇报进行协调,通过专业化、规范化的合理布局,为乐得仕公司争取到了土地指标,目前地上建筑清表工作已完成,正在进行单体设计,预计年底便可动工。”吴敬国说。

“济宁高新区迎来了‘三次创业’的新高潮,‘一区十园’的建设更是加快了济宁综合保税区的招商进程。”吴敬

国介绍,基于优质的国际贸易基础和加工制造、研发测试、商贸物流、贸易结算等领域的优势,济宁综合保税区重点打造纺织服装、汽车及零部件、电子信息、工程机械等产业保税加工制造基地,并同步建设服务鲁西南辐射山东的保税物流基地,搭建跨境贸易电子商务综合服务平台,形成进出口商品研发、交易、展示基地。

“济宁综合保税区卡口目前正在进行规划建设,将在年底之前动工建设。”吴敬国说,下一步,园区将围绕建设需求,服务好进驻园区的各个企业项目并持续追踪,将园区发展成内陆城市综保区建设的样板和示范区,拉动济宁市外向型经济发展和资源型城市转型,成为山东省对外开放和国家“一带一路”、“对接非洲”战略的重要支点和关键引擎。

周末来科技图书馆 品鉴传统建筑之美

本报济宁11月23日讯(见习记者 王博文) 这个周末,济宁高新区科技图书馆将举办各种丰富多彩的活动,不仅有《美丽中国的设计要素》

讲座,带市民领略中国传统建筑之美,还有“科学课——七巧板”、“儒家经典讲堂”等活动,为市民献上文化大餐。

11月25日,科技讲坛之《美丽中国的设计要素》将在科技图书馆报告厅开讲,届时,自然科学博士,环境科普自由撰稿人李皓将从中国古代的宜居概念、中国古人建设宜居环境的智慧、工业化设计

带给中国城市诸多环境问题、以及转变设计观念,建设美丽中国等多个角度为市民展示中国传统建筑之美。

同时,在科技图书馆尼山书屋,将举办“科学课——七巧板”活动,让孩子在专业老师的带领下,通过各种体验式活动开启智慧之门。另外,“儒家经典讲堂”将于26日在尼山书屋开课,有专业老师对《孟子》进行解读。

届时,市民可以乘坐69路、39路到科技中心(39路到圣都国际会议中心)下车,报名可拨打电话:3255996、3255999。